





# ПИОНЕРСКОЕ ЛЕТО В РАЗГАРЕ



Пришла знойная пора, се-ре-шо, — отвечают они. — Вчера у нас был день самоуправления ребят. Яркое солнце печет, сами ребята выполняли как на forge. Хорошо загорать и обязанности вожатых. купаться в эту пору.

В крытой грузовой машине мы едем в Азаново, посетить пионерский лагерь. На конец, машина остановилась.

Хорошо после дорожной пыли оказаться в уютном и живописном уголке азановского соснового бора. Здесь под сенью густых крон, развесистых сосен расположился пионерский лагерь «Чайка». Ароматный, чистый воздух и истинное наслаждение природой охватывает вас, когда вы окунаетесь от лучей жаркого солнца в гущу соснового леса. Под ногами мягко шуршит хвоя, повсюду разбросаны сосновые шишки... Вот и лагерь.

Необычная тишина, не слышно ребячих голосов. Было 3 часа дня — время послеобеденного отдыха, когда бодрствуют дежурные по лагерю. У ворот, качаясь в качалке под тенью грибка, сидела пионерская «стража»: две пятиклассницы — Земфира Алипасова, Клара Рамазанова и четвероклассница Кадрия Завирова. Девочки на досуге играли в шашки. Все они приехали сюда отдыхать из Теплой Речки.

И вот мы идем по территории лагеря. Разноцветные нарядные домики расположились вокруг под деревьями, а посередине — поле. Над ним на флагштоке поднят флаг. На этом поле проходят пионерские линейки, физкультурные тренировки. Здесь есть волейбольные и баскетбольные площадки, спортивные снаряды, качели, качалки, столики, где можно рисовать, играть в шахматы, шашки, читать книги.

В пионерской комнате нас встречают дежурные, пятиклассницы Света Кочерова из Иверки и Зульфия Айдарова из Теплой Речки. Просторная пионерская комната украшена лозунгом: «Пионер! К борьбе за дело Коммунистической партии Советского Союза будь готов!». Здесь же таблицы футбольных соревнований, стенная газета, торжественное обещание и законы пионеров, распорядок недели. В углу стоит Красное знамя, а рядом — барабаны. В распорядке дня на сегодня значится: до обеда — уборка территории, принятие солнечных ванн, после обеда концерт, вечером — соревнования по пионерболу, подготовка самодеятельности к закрытию лагерной смены, игры.

— Как вам здесь живется, — спрашиваю я девочек. — Хоро-

день неожиданностей, было много выдумки и фантазии. Кормят здесь хорошо.

В комнату вошла старшая пионервожатая Н. В. Панова. Приехала она сюда из Колыма, где после окончания Маринского педучилища работает вожатая в школе. На вопрос, какой распорядок жизни в лагере, Надежда Викторовна рассказала, что все идет по строгому расписанию, режим — прежде всего.

В половине восьмого у флагштока горнист трубит подъем. Физрук В. П. Бразис проводит с ребятами 15-минутную зарядку. Затем — дружинная линейка. На ней сдают рапорта председатели совета отряда, зачитываются программы занятий на день и высказываются замечания, а вечерами проводятся отрядные линейки. В

половине девятого утра — завтрак, в час дня — обед, в половине пятого — полдник и в половине восьмого — ужин. Питание разнообразное, к примеру, в этот день утром были макароны и чай с джемом. В обед ребята кушали борщ, тёфтели и компот. На полдник были поданы печенье, конфеты и чай. На ужин готовились котлеты с картошкой и капустой и чай. Бывают блины, оладьи, пирожки.

Два раза в день, утром и вечером, ребята купаются. Качаются на качелях, играют в пионербол, волейбол и футбол. Ежедневно вечерами разучивают танцы. А также работают на прополке лесопосадок. В 10 часов вечера — отбой.

Ребята неплохо потрудились на прополке, — говорит старшая вожатая, — и заработали 283 рубля. На эти деньги им будут куплены подарки в день отъезда.

На территории пионерского лагеря в распоряжении ребят находится 10 жилых крашеных домиков, с настенными рисунками и красочными лозунгами о мире, дружбе. В них располагается пять отрядов: «Форвард», «Лада», «Орленок», «Алый парус», «Звездный». На каждый отряд — два домика. В одном живут девочки, в другом — мальчики. С ними всегда рядом вожатая или воспитатель. В лагере есть медпункт, изолятор. В столовой помимо

— Наша бригада «Москонцерта» называется «Для тех, кто любит песни, юмор и цирк», — говорит руководитель Виктор Гроховский. — Нас 12 человек. Две недели мы на гастролях. За это время выступили с концертами в Новокузнецке, Юрге, Анжеро-Судженске, Яре и Ижморке. Отсюда отправляемся в Тяжин.

И вот концерт. Выступают лауреаты Всероссийского конкурса эстрады Изабелла и Корнелий Кладиковы — эксцентрическая шутка. Яркие костюмы, задорная игра. Ребята в восторге, бурно аплодируют.

Заслуженный мастер спорта Анатолий Таможников с партнершей Ириной Таможниковой блестяще исполняют акробатический этюд. Номер великолепный, все замирают, а потом долго аплодируют.

Дипломант Всероссийского конкурса оригинального жанра Лидия Рединская талантливо выполняет сложный акробатический этюд. Один номер не уступает другому. Все они по своему хороши, не похожи друг на друга. Вот танцует актриса Валентина Апостолова. С веселой приветливой улыбкой, сменяя яркие костюмы, исполняет она танец «Русская матрешка» и «Казачок». Молодой жонглер цирка Владимир Герасютин показывает ребятам номера своей программы. Концерт идет в сопровождении инструментального трио.

Ведущий Владимир Гурьев веселит детей шутками, юмором, поздравляет ребят с успехом в футбольных соревнованиях с лагерем «Аркадий Гайдар» из Яи, где они недавно вышли победителями со счетом 5:2 и поставили там самодельный концерт.

В заключение Виктор Гроховский спел ребятам задорную песенку «Погоня» из кинофильма «Неуволимые мстители», шуточную итальянскую песенку «Четыре таракана и сверчок». А песню «Крокодила Гены» ребята дружно спели хором.

Долго не смолкли аплодисменты. Выступление «Москонцерта» всем очень понравилось гостям, приняли в пионерской комнате, где они переодевались, быстро покончили с полини. Мы познакомились с руководителем.

Л. МУЛЬЦИНА.

◆ ◆ ◆



ЛАТВИЙСКАЯ ССР. В рыбакском поселке Роя (Талсинский район) работает детская музыкальная школа. Создана она на базе самодеятельных музыкальных кружков. Рыбаки колхоза «Банга» построили детям здание школы, приобрели музыкальные инструменты.

В нынешнем году состоялся первый выпуск по классу фортепиано и аккордеона.

В школе создано два хора, ансамбль аккордеонистов, духовой оркестр.

Юные музыканты выступают перед колхозниками, выезжают с концертами за пределы района.

НА СНИМКЕ: занятия с юными скрипачами ведет преподаватель Людмила Ерошенко.

(Фотохроника ТАСС)



ГОРЬКИЙ. 13 июля исполнилось 125 лет заводу «Красное Сормово». Трудовые заслуги коллектива предприятия отмечены многими высокими наградами Родины.

Здесь создавались плавучие краны и паромы для Каспия, сухогрузы типа «река — море», отсюда на голубые магистрали вышел «крылатый флот» — «ракеты» и «метеоры». А сейчас отправляется в первый рейс новый корабль — «Восход-2». «Сормовский-33», спущенный водят в действие все новые резервы повышения производительности труда, совершенствуют технологию, добиваются высоких качественных показателей.

НА СНИМКЕ: сухогруз «Сормовский-33», спущенный на воду с опережением графика.

(Фотохроника ТАСС)

## ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

### ГДЕ ВЗЯТЬ ВОДУ?

Дорогая редакция!

Пинут вам жители улиц Советской и Ленинской из райцентра. Нам негде взять воду, хотя водоколонка по улице Ленина около лесничества есть. Но она уже три месяца бездействует. Комбинату коммунальных предприятий и благоустройства платят мы производим своеевременно. А доставка воды какая? Не каждый соглашается подвезти воду к дому. Многие из нас приходят с работы в 6 часов и думают, где взять воду? Ведь и водоколонка и водокачка по улице Ленинской сломаны. А ведь сейчас потребность в воде большая. Может быть, руководство комбинатом коммунальных предприятий и благоустройства утрут нашу просьбу и своевременно отремонтируют водосточные.

Жители улиц Советской и Ленинской.

р. п. Ижморский.

